Algorithmique sur les vecteurs

Algorithme de test de I'égalité de deux vecteurs uT et uZ dont les coordonnées (x1; y1) et (x2; y2) sont
données :

Demander x1, y1

Demander x2, y2

Si (x1=x2) et (y1=y2) alors

Afficher "Les deux vecteurs sont égaux"

sinon

Afficher "Les deux vecteurs ne sont pas égaux"

Algorithme de calcul des coordonnées (XAB; yAB) du vecteur AB dont les points A et B ont pour
coordonneées (xA; yA) et (xB; yB) :

Demander XA, yA

Demander xB, yB

XB—xA - xXAB

yB-yA 2> yAB

Afficher XAB, yAB

1 VARIAELES

2 *A EST_DU_TYPE MOMERE
3 whA EST_DOU_TYFE MOMERE
4 xB E=T_DU_TYPE MOMERE
3 wB E=T_DU_TYPE MOMERE
& *AB EST_DU_TYPE WOMBRE
7 wAB EST_DU_TYPE MOMBRE
8 DEBUT_ALGORITHME

9

LIRE =&
10 LIRE whA
11 LIRE xB
12 LIRE wB
1z xAB PREMND_LA_VWALEUR xB-xA
14 wAE PREWD_LA_WALEUR wB-ywA
15 AFFICHER "abscisse du wecteur AB @ "
16 AFFICHER xAB
17 AFFICHER "ordonnée du wecteur AB : "
14 AFFICHER ywAB

19 FIN_ALGORITHME

Probleme mis en ligne par le lycée Marie Curie :
On souhaite créer un algorithme qui, a partir des coordonnées de points, nous répond si les points sont
alignés ou les droites sont paralleles.
Rappel de cours :
e Soient les points A(XA; yA), B (xB;yB).Ona: AB (xB —xA ; yB —yA)
e Lesvecteurs U (x ; y) et v (x0 ; y0) sont colinéaires si et seulement si : xxy0 — yxx0 = 0.

Choix du probleme
Début
Afficher le message “Taper 1 pour savoir si les points sont alignés”
Afficher le message ”Taper 2 pour savoir si les droites sont paralleles”
Lirea
Sia==1alors
Afficher le message ”Probleme de points alignés”



Sinon

Afficher le message ”Probleme de droites paralléles”

Fin

Remarque : une variable a devra étre préalablement déclarée.

Ecrire I’algorithme sous AlgoBox.

Le probléme d’alignement :

On souhaite savoir si les vecteurs AB (xB—xA; yB —yA) et AC (XC —xA ; yC — yA) sont colinéaires.
Insérer a I’algorithme précédent le test d’alignement.

Afficher le message “Entrer les coordonnées du premier point

Lire XA, YA

Afficher le message “Entrer les coordonnées du deuxiéme point

Lire xB, yB

Afficher le message “Entrer les coordonnées du troisiéme point ”

Lire xC, yC

Si (xB — xA)X(yC — yA) — (yB — yA)x(xC — xA) == 0 alors
Afficher le message ”Les points sont alignés”

Sinon

Afficher le message “Les points ne sont pas alignés”

Tester I’algorithme avec les points A(2;5), B(-1;4) et C(8;7) qui sont alignés.

Le probleme du parallélisme:

Terminer I’algorithme apres avoir créé deux variables supplémentaires xD, yD
Tester 1’algorithme avec les points A(3;2), B(7;3) C(-3;-4) et D(9;-1) ou les droites (AB) et (CD) sont
paralléles.

Exercice :
Modifier cet algorithme pour calculer le milieu d’un segment ou la distance entre deux points repéerés du

plan.

VARIAELES

xA EST_DU_TYFPE NOMERE
wh EST_DU_TYFPE NOMERE
*B EST_DU_TY¥FE MOMERE
vB EST_DU_T%FPE WNOMERE
xAB EST_DU_TYPE MOMBRE
wAB EST_DU_TYPE MOMERE

DEBUT_ALGORITHME

LIRE xA
LIRE yA

LIRE xB

LIRE yB

XAE PREND_LA_VALEUR xB-xA
yAE PREND_LA_VALEUR yE-yA
AFFICHER
AFFICHER xAB
AFFICHER
AFFICHER yAE

FIN_ALGORITHME

Algorithme pour tester la colinéarité de deux vecteurs u (x ; y) et v (X’

"abhscisse du wecteur AB

"ordonnée du vecteur AB

YY)



Saisir (X;Y)

Saisir (x;y")

tprend lavaleurxy'— x'y
Sit=0

Alors afficher « colinéaires »
Sinon afficher « non colinéaires »

Algorithme pour déterminer les coordonnées du 4éme point d’un parallélogramme, en traduisant
ABCD parallélogramme <AB=DC .

Saisir (XA ; yA)

Saisir (xB;yB)

Saisir (xC;yC)

x prend la valeur XC — xB + XA
y prend la valeur yC — yB + yA
Afficher (x;y)

Algorithme : 2 vecteurs d (x ; y) et v (x> ; y*) sont-ils égaux ?

Saisir (x;y)

Saisir (x';y")

X prend la valeur x — x '

Y prend lavaleury —y'
SiX=0etY=0

Alors afficher « égaux »
Sinon afficher « pas égaux »

Algorithme de calcul du vecteur somme de deux vecteurs u (x ; y) et v (x> ; y’) .

Saisir (X ;)

Saisir (x';y")

X prend la valeur x + x '
Y prend la valeury +y'
Afficher ( X;Y)

Exercice ALGOBOX : 3 points sont-ils alignés ?
1 VARIABLES

xA EST_DU_TYPE NOMBRE

yA EST_DU_TYPE NOMBRE

xB EST_DU_TYPE NOMBRE

yB EST_DU_TYPE NOMBRE

xC EST_DU_TYPE NOMBRE

yC EST_DU_TYPE NOMBRE

DEBUT_ALGORITHME

LIRE xA

LIRE yA

LIRE xB

LIRE yB

LIRE xC
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14 LIRE yC
15 SI ((xB-xA)*(yC-yA)==(xC-xA)*(yB-yA)) ALORS
16 DEBUT_SI
17 AFFICHER "Les points A, B et C sont ALIGNES"
18 FIN_SI
19 SINON
20 DEBUT_SINON
21 AFFICHER "NON, les points A, B et C ne sont pas alignés”
22 FIN_SINON
23 FIN_ALGORITHME



